

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии пчелы мрут, как мухи |

Автор: Архивы, [Архивы](#), 19.05.2008.

Как и в соседней Германии, треть швейцарских пчел не перенесла зиму. Всему виной - моль (клещ) варроа.

|

С наступлением теплых дней швейцарские пасечники вынуждены констатировать, что не менее трети подопечных не перенесли зимы. На Швейцарию нахлынула эпидемия: ульи повсеместно заражены естественным паразитом пчел - молью верроа (пчелиный клещ).

Дело не просто в том, что это угрожает производству меда. Пчелы осуществляют 80 % «работы» по опылению растений. Учитывая, какую важную роль в швейцарском сельском хозяйстве играет, например, производство фруктов, понятно, почему швейцарские ученые бьют тревогу.

Клещ варроа описан ещё в начале XX века как паразит дикой индийской пчелы. Однако в 60-х годах того же века клещ стал паразитировать и на медоносных пчёлах, распространившись по всему миру и нанося серьёзный ущерб пчеловодству.

Долгое время эффективных методов борьбы с варроатозом не было. Пчеловодам приходилось регулярно опрыскивать каждую рамку с пчёлами раствором щавелевой кислоты, т. е. фактически постоянная обработка пчёл кислотой отнимала большую часть рабочего времени пчеловода. Помимо временных затрат, обработка распылением щавелевой кислоты вредила здоровью пасечников.

В настоящее время разработаны специальные препараты, которые фактически снимают проблему варроатоза.

На фото: личинка пчелы, пораженная варроатозом

О варроатозе - по материалам Wikipedia

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-shveycarii-pchely-mrut-kak-muhi>